
ΟΑΕΔ: Ανοιχτά δέκα προγράμματα για προσλήψεις 112.000 ανέργων

Δέκα προγράμματα του ΟΑΕΔ, παραμένουν μέχρι την εξάντ-ληση του αριθμού των
προσλήψεων ανέργων που μπορούν να κάνουν εργοδότες του δημόσιου και
ιδιωτικού τομέα. ...

      

Πρόκειται για προγράμματα που αφορούν τουλάχιστον 112.000 θέσεις εργασίας:
Αναλυτικά:
1) Πρόγραμμα επιχορήγησης της πρώτης πρόσληψης μισθωτού-ών από
αυτοαπασχολούμενους νέους και επιχειρήσεις νέων, ηλικίας έως 35 ετών για
πρόσληψη 20.000 ανέργων
Η υποβολή αιτήσεων ξεκίνησε την Τετάρτη 17 Ιανουαρίου 2018. Το πρόγραμμα
παρέχει επιχορήγηση σε αυτοαπασχολούμενους νέους και επιχειρήσεις νέων
ηλικίας έως 35 ετών, που δεν απασχολούν και δεν είχαν απασχολήσει στο
παρελθόν προσωπικό, για την πρώτη πρόσληψη ανέργων σε θέσεις μισθωτής
εργασίας πλήρους απασχόλησης.
Ωφελούμενοι του Προγράμματος είναι:
Οι Άνεργοι ηλικίας 18 ετών και άνω, εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του
ΟΑΕΔ για χρονικό διάστημα τουλάχιστον τριών (3) μηνών πριν από την υπόδειξή
τους από τα αρμόδια ΚΠΑ2.
Η διάρκεια του συνολικού προγράμματος ανέρχεται:
στους δεκαοκτώ (18) μήνες για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας έως 29 ετών.
στους δώδεκα (12) μήνες για την πρόσληψη ανέργων ηλικίας 30 ετών και άνω.
Ως ποσό επιχορήγησης ορίζεται το 50% του μηνιαίου μισθολογικού και μη
μισθολογικού κόστους του ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ μηνιαίως.
2) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό έως 20 θέσεων πλήρους
απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας άνω των 50 ετών
Απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς και γενικά εργοδότες του
ιδιωτικού τομέα που απασχολούν προσωπικό άνω των 20 θέσεων εργασίας πλήρους
απασχόλησης και ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα. Η επιχορήγηση
ανέρχεται στο 50% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους ανά
ωφελούμενο και έως το ποσό των 500 ευρώ τον μήνα.
Οι επιχειρήσεις που θα προσλάβουν μακροχρόνια ανέργους επιχορηγούνται για 12
μήνες, με δυνατότητα επέκτασης άλλους 9 μήνες. Ενώ για πρόσληψη μη
μακροχρόνια ανέργων επιχορηγούνται για 9 μήνες, με δυνατότητα επέκτασης
άλλους 9 μήνες.
3) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων, με προσωπικό άνω των είκοσι θέσεων
πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 5.000 ανέργων, ηλικίας άνω των 50 ετών
Απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς και γενικά εργοδότες του

 1 / 4



ΟΑΕΔ: Ανοιχτά δέκα προγράμματα για προσλήψεις 112.000 ανέργων

ιδιωτικού τομέα που απασχολούν προσωπικό άνω των 20 θέσεων εργασίας πλήρους
απασχόλησης και ασκούν τακτικά οικονομική δραστηριότητα. Η επιχορήγηση
ανέρχεται στο 50% του μηνιαίου μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους ανά
ωφελούμενο και έως το ποσό των 500 ευρώ μηνιαίως.
Ωφελούμενοι είναι άνεργοι ηλικίας άνω των 50 ετών που είναι εγγεγραμμένοι στο
μητρώο του ΟΑΕΔ από 6 ως 12 μήνες (άτομα σε μειονεκτική θέση) και πάνω από 12
μήνες (άτομα σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση). Απαραίτητη προϋπόθεση για την
ένταξη μιας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να μην έχει προβεί σε μείωση του
προσωπικού της κατά τη διάρκεια του 12μήνου πριν από την υποβολή της αίτησης.
4) Πρόγραμμα ενίσχυσης εργοδοτών για την πρόσληψη 2.000 ανέργων ατόμων με
αναπηρίες ΑμεΑ, απεξαρτημένων, αποφυλακισμένων κλπ.
Το πρόγραμμα ξεκίνησε τον περασμένο Σεπτέμβριο και θα μείνει ανοιχτό μέχρι
εξαντλήσεως των θέσεων που υποστηρίζονται.
5) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και γενικά εργοδοτών για την
απασχόληση 10.000 δικαιούχων «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας».
Ωφελούμενοι είναι οι άνεργοι δικαιούχοι «επιταγής επανένταξης στην αγορά
εργασίας» για τους οποίους υπολείπεται τουλάχιστον το 50% της επιδότησης
τακτικής ανεργίας (αρχικής ή συνέχισης), με εγκριθείσα επιδότηση τουλάχιστον
5μηνης διάρκειας. Επίσης δικαιούχοι της «επιταγής επανένταξης στην αγορά
εργασίας» είναι και οι μακροχρόνια άνεργοι για τους οποίους υπολείπονται
τουλάχιστον 2 μήνες επιδότησης.
Η χρονική διάρκεια της επιχορήγησης είναι 12 μήνες και αποτελείται από 2 στάδια:
Το πρώτο στάδιο περιλαμβάνει το χρονικό διάστημα που υπολείπεται από την
πρόσληψη του δικαιούχου «επιταγής επανένταξης» στην επιχείρηση μέχρι και τη
λήξη της διάρκειας επιδότησης (μέχρι 12 μήνες).
Το δεύτερο στάδιο περιλαμβάνει το χρονικό διάστημα που υπολείπεται από τη
λήξη του α' σταδίου και ως τη συμπλήρωση των 12 μηνών απασχόλησης. Η
επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το προσωπικό 3 μήνες επιπλέον, χωρίς
επιχορήγηση.Το πρόγραμμα θα παραμείνει ανοιχτό έως την κάλυψη των θέσεων.
6) Πρόγραμμα ενίσχυσης της απασχόλησης 40.000 αμειβόμενων με Δελτίο Παροχής
Υπηρεσιών με μετατροπή της σύμβασης.
Το πρόγραμμα ξεκίνησε στις 25 Οκτωβρίου 2017.
Επιχορηγεί για 12 μήνες τις επιχειρήσεις που απασχολούν εργαζόμενους με
συμβάσεις παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών, προκειμένου να τις μετατρέψουν σε
συμβάσεις εξαρτημένης εργασίας με καθεστώς πλήρους απασχόλησης.
Το ποσό με το οποίο θα επιχορηγείται η επιχείρηση που θα ενταχθεί στο
πρόγραμμα, ισούται με τις εργοδοτικές εισφορές 12 μηνών
(συμπεριλαμβανομένων και των εργοδοτικών εισφορών των δώρων
Χριστουγέννων, Πάσχα και του επιδόματος αδείας) για κάθε εργαζόμενο του
οποίου η σύμβαση παροχής ανεξάρτητων υπηρεσιών μετατρέπεται σε σύμβαση
εξαρτημένης εργασίας, με ανώτατο όριο επιχορήγησης τα 350 ευρώ για κάθε μήνα
πλήρους απασχόλησης.
Η επιχείρηση δεσμεύεται να διατηρήσει το σύνολο του προσωπικού της καθ' όλη τη
διάρκεια του προγράμματος που ανέρχεται σε 18 μήνες.
7) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για απασχόληση 15.000 ανέργων ηλικίας
30 – 49 ετών.
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Το πρόγραμμα ξεκίνησε στις 21 Νοεμβρίου 2017. Η επιχορήγηση διαρκεί 12 μήνες
και κυμαίνεται από 15-22 ευρώ την ημέρα, ανάλογα με το είδος του ανέργου.
8) Πρόγραμμα Επιχορήγησης Ιδιωτικών Επιχειρήσεων για Απασχόληση
Σπουδαστών Α.Τ.Ε.Ι-ΑΣΠΑΙΤΕ (πρώην ΣΕΛΕΤΕ).(18/3/2016)
Ο ΟΑΕΔ δίνει κίνητρο στις επιχειρήσεις και γενικά στους εργοδότες του ιδιωτικού
τομέα, τις Τράπεζες και στους Φορείς, Οργανισμούς ή Υπηρεσίες που δεν
υπάγονται στο Δημόσιο Τομέα, να δέχονται σπουδαστές για την πραγματοποίηση
της πρακτικής άσκησης τους, (ώστε να διευκολύνονται στη διαδικασία άσκησης
απαραίτητης για την απόκτηση του πτυχίου τους).
Ποσό επιχορήγησης: Οι επιχειρήσεις ή οι εργοδότες είναι υποχρεωμένοι να
καταβάλλουν κάθε μήνα στον σπουδαστή το 80% του νόμιμου κατώτατου
ημερομισθίου του ανειδίκευτου εργάτη (ΕΣΣΕ) που ισχύει κάθε φορά. Κατόπιν οι
δικαιούχοι (επιχειρήσεις) επιχορηγούνται από τον ΟΑΕΔ το 50% του συνολικού
ποσού που κατέβαλαν.
Επισημαίνεται ότι από 14.2.2012 το νέο κατώτατο ημερομίσθιο ανέρχεται i. στο
ποσό των 26,18 Ευρώ για άτομα άνω των 25 ετών π.χ 26,18Χ80%=20,94Χ25= 523,5
Ευρώ και ii. στο ποσό των 22,82 ευρώ για νέους κάτω των 25 ετών π.χ.
22,82Χ80%=18,26 Χ25= 456,5 ευρώ.
9) Πρόγραμμα επιχορήγησης για την ενίσχυση της οργανωτικής ικανότητας της
Γ.Σ.Ε.Β.Ε.Ε., της Ε.Σ.Ε.Ε. και των Οργανώσεων μελών αυτών, του Σ.Ε.Β., του
Σ.Ε.Τ.Ε. καθώς και των Πανελληνίων Οργανώσεων μελών του Σ.Ε.Τ.Ε.
Ωφελούμενοι άνεργοι είναι όσοι:
Ø Έχουν την ιδιότητα του ανέργου και διαθέτουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ κατά την
υπόδειξή τους από το αρμόδιο ΚΠΑ 2.
Ø Έχουν συμπληρώσει το τυποποιημένο έντυπο εξατομικευμένης προσέγγισης και
έχουν συμφωνήσει σε ατομικό σχέδιο δράσης.
Ø Είναι ηλικίας 18 έως 66 ετών, δηλαδή να έχουν συμπληρώσει το 18ο έτος της
ηλικίας τους και να διανύουν το 19ο έτος και το 67ο έτος αντίστοιχα κατά την
ημερομηνία υπόδειξής τους από την αρμόδια Υπηρεσία.
Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους απασχόλησης για τους ωφελούμενους
ανέργους (μισθωτοί και ημερομίσθιοι) ηλικίας έως 25 ετών ( να διανύουν δηλαδή
κατά την ημερομηνία πρόσληψής τους έως και το 25ο έτος της ηλικίας τους)
ανέρχεται στο ποσό των 22 € την ημέρα και όχι πέραν των 25 ημερών το μήνα
(ημέρες ασφάλισης), ενώ για ωφελούμενους ηλικίας άνω των 25 ετών ( να έχουν
συμπληρώσει δηλαδή κατά την ημερομηνία πρόσληψής τους το 25ο έτος της
ηλικίας τους) που θα προσληφθούν στα πλαίσια του προγράμματος ανέρχεται στο
ποσό των 25 € την ημέρα και όχι πέραν των 25 ημερών το μήνα (ημέρες
ασφάλισης).
Η συνολική διάρκεια του προγράμματος ορίζεται στους τριάντα εννιά (39) μήνες εκ
των οποίων οι τριάντα έξι (36) μήνες αφορούν σε επιχορήγηση και τρεις (3) μήνες
σε δέσμευση του εργοδότη.
10) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων, φορέων και οργανισμών του Δημοσίου
Τομέα και Δημοτικών και Περιφερειακών επιχειρήσεων, Δήμων και Ασφαλιστικών
Ταμείων, για την απασχόληση 10.000 μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55-67 ετών
Η υποβολή αιτήσεων για ξεκίνησε στις 5 Σεπτεμβρίου 2017 και θα παραμείνει
ανοικτό μέχρι την πλήρωση των 10.000 θέσεων.
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Με νέα τροποποιητική απόφαση του ΔΣ του ΟΑΕΔ, ως προς τους φορείς –
εργοδότες που μπορούν να ενταχθούν διευρύνεται ο «κύκλος» των εργοδοτών.
Πέρα από τις ιδιωτικές επιχειρήσεις, τους φορείς και οργανισμούς του Δημοσίου
αλλά και τις επιχειρήσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης, πλέον εντάσσονται και οι
ΟΤΑ α΄ και β΄ βαθμού (Δήμοι και Περιφέρειες), ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής
Ασφάλισης (Ε.Φ.Κ.Α.) και το Ενιαίο Ταμείο Επικουρικής Ασφάλισης και Εφάπαξ
Παροχών (Ε.Τ.Ε.Α.Ε.Π.).
Απαραίτητη προϋπόθεση για την ένταξη μίας επιχείρησης στο πρόγραμμα είναι να
μην έχει προβεί σε μείωση του προσωπικού της κατά τη διάρκεια του τριμήνου πριν
την ημερομηνία υποβολής της αίτησης συμμετοχής στο πρόγραμμα.
Η διάρκεια της επιχορήγησης ορίζεται στους δώδεκα μήνες με δυνατότητα
επέκτασης για επιπλέον δώδεκα μήνες, ύστερα από αίτηση που θα υποβάλλει η
δικαιούχος επιχείρηση. Το ύψος της επιχορήγησης ορίζεται στο 50% του μηνιαίου
μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους του ωφελούμενου με ανώτατο όριο τα
600 ευρώ μηνιαίως.
Ωφελούμενοι του συγκεκριμένου προγράμματος είναι άνεργοι ηλικίας 55-67 ετών,
εγγεγραμμένοι στο μητρώο ανέργων του ΟΑΕΔ, για χρονικό διάστημα τουλάχιστον
12 μηνών.
Οι όροι και οι προϋποθέσεις συμμετοχής στα ανωτέρω πρόγραμματα
περιγράφονται αναλυτικότερα στο διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ (www.oaed.gr).

  

  

  

ΠΗΓΗ: Ένθετο «Καριέρα+Εργασία» της ΕφΣυν
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